
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση:  Λ. Αμαλίας 14, Τ.Κ. 105 57, Αθήνα
Πληροφορίες: Ελ. Παπασπύρου 
Τηλ.: 210 3736405
Email: koinovouleytikos@mintour.gr

Αθήνα, 19.03.2024

Α.Π.  : 1333

Προς:   Βουλή των Ελλήνων  
 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
  Τμήμα Αναφορών 

Κοιν.:   Ως Πίνακα αποδεκτών                    

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 1271/21.02.2024 Αναφορά

Σχετικά με την εν θέματι αναφορά που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων έξι (6)

Βουλευτές  της  Κ.Ο.  ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ  ΑΛΛΑΓΗΣ,  σας  γνωρίζουμε  τα  εξής  για  τα  θέματα

αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

Το Υπουργείο Τουρισμού μεριμνά, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, για τη στήριξη

των απασχολούμενων στον τομέα του τουρισμού καθώς και των πρόσκαιρα ανέργων, μέσω

της  υλοποίησης  προγραμμάτων  κατάρτισης,  με  στόχο  την  παραγωγή  εξειδικευμένου

εργατικού  δυναμικού,  ικανού  να  προσφέρει  τουριστικές  υπηρεσίες  υψηλής  ποιότητας,

επιδρώντας θετικά στην απασχόληση, με προφανή πολλαπλασιαστικά οφέλη στις τοπικές

κοινωνίες και κατ’ επέκταση στο σύνολο της εθνικής οικονομίας.

Σε  αυτό  το  πλαίσιο,  εκτός  από  τα  Ινστιτούτα  Επαγγελματικής  Κατάρτισης  (Ι.Ε.Κ.)

Τουρισμού  και  τις  Ανώτερες  Σχολές  Τουριστικής  Εκπαίδευσης  (Α.Σ.Τ.Ε.),  λειτουργεί  σε

διάφορες πόλεις της Ελλάδας Τμήματα Μετεκπαίδευσης σύμφωνα με το ν. 1077/1980 (Α’

225),  τα  οποία  είναι  προγράμματα  συνεχιζόμενης  επαγγελματικής  κατάρτισης  που  δεν

εντάσσονται στην τυπική εκπαίδευση και οδηγούν στην απόκτηση αδιαβάθμητων τίτλων

σπουδών, ενώ απευθύνονται σε εργαζόμενους και πρόσκαιρα άνεργους εμπειροτέχνες, οι

οποίοι  απασχολούνται  σε  τουριστικές  επιχειρήσεις  και  δεν  διαθέτουν  τίτλους  σπουδών

τουριστικής  εκπαίδευσης.  Μάλιστα,  σύμφωνα  με  τα  άρθρα  16,  17  και  18  του  ως  άνω

νόμου, η Δ.ΥΠ.Α. καταβάλλει στους μετεκπαιδευόμενους επίδομα μετεκπαίδευσης [σχετ. η

40368/14.10.1981 κ.υ.α.  (Β’  660)],  ενώ στους μετεκπαιδευόμενους ανέργους καταβάλλει

και  τις  αναλογούσες  ασφαλιστικές  εισφορές,  καθώς  οι  ημέρες  φοίτησης  στα  Τμήματα

Μετεκπαίδευσης λογίζονται ως ημέρες εργασίας.

Για την εκπαιδευτική περίοδο 2023-2024, κατόπιν σχετικής αλληλογραφίας με τους

εμπλεκόμενους  φορείς  (ΠΟΕΕΤ,  ΠΟΞ)  και  τις  εκπαιδευτικές  μονάδες  του  Υπουργείου,

αναφορικά με τον αριθμό τμημάτων και τις ειδικότητες μετεκπαίδευσης, εκτιμάται ότι θα

λειτουργήσουν είκοσι (20) τμήματα σε οκτώ (8) πόλεις της Χώρας, με περίπου τριακόσιους

εβδομήντα  πέντε  (375)  μετεκπαιδευόμενους,  στις  ειδικότητες  “Υπηρεσία  Υποδοχής”,

“Επισιτισμός”,  “Μαγειρική  Τέχνη” και  “Οροφοκομία”.  Στην  Κρήτη  ειδικότερα,  θα

λειτουργήσουν έξι (6) τμήματα με έως εκατόν πενήντα (150) μετεκπαιδευόμενους.
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Μάλιστα,  το  Υπουργείο  Τουρισμού,  αναγνωρίζοντας  τη  σημασία  των  Τμημάτων

Μετεκπαίδευσης για την ενίσχυση των δεξιοτήτων των απασχολούμενων στον τουριστικό

κλάδο και συνακόλουθα της ποιότητας του εθνικού τουριστικού προϊόντος, προέβη στην

ψήφιση νομοθετικής διάταξης (άρ. 39 του ν. 5079/2023) προκειμένου να διασφαλιστεί η

απρόσκοπτη  χρηματοδότηση  και  λειτουργία  των  εν  λόγω  προγραμμάτων  και  για  τα

επόμενα έτη. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο περαιτέρω στήριξης των εποχικά εργαζόμενων, καθώς και

των  πρόσκαιρα  και  μακροχρόνια  ανέργων  στον  κλάδο  του  τουρισμού,  το  Υπουργείο

Τουρισμού  έχει  σχεδιάσει  και  πρόκειται  να  υλοποιήσει  επιδοτούμενα  προγράμματα

κατάρτισης  για  την  αναβάθμιση  των  δεξιοτήτων  (upskilling)  και  την  επανειδίκευση

(reskilling) των απασχολούμενων στον τομέα του τουρισμού, τα οποία έχουν ενταχθεί στο

Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0»

Τα  εν  λόγω  προγράμματα,  συνολικού  προϋπολογισμού  45.033.000,00  €,

απευθύνονται σε έως 20.000 καταρτιζόμενους, οι οποίοι διαθέτουν τη τελευταία δεκαετία

τουλάχιστον  διακόσια  (200)  ημερομίσθια  συνολικά  στον  τομέα  του  τουρισμού  ή  σε

ειδικότητα συναφή με την ειδικότητα κατάρτισης και ανήκουν σε μια από τις ακόλουθες

κατηγορίες: (α) εποχικά εργαζόμενοι τουριστικών επιχειρήσεων, (β) πρόσκαιρα άνεργοι και

μακροχρόνια  άνεργοι  του  τομέα  του  τουρισμού  και  (γ)  εργαζόμενοι  τουριστικών

επιχειρήσεων, των οποίων οι συμβάσεις εργασίας τέθηκαν, κατά τα έτη 2020 ή/και 2021,

σε  αναστολή  λόγω  της  προσωρινής  διακοπής  ή  της  αναστολής  λειτουργίας  των

επιχειρήσεων στις οποίες εργάζονταν, στο πλαίσιο λήψης μέτρων για την πρόληψη και την

αντιμετώπιση της διάδοσης του κορωνοϊού COVID – 19. Τα προγράμματα, η έναρξη των

οποίων εκτιμάται ότι θα πραγματοποιηθεί εντός του έτους 2024, θα υλοποιηθούν με τη

μέθοδο  της  εξ  αποστάσεως  ασύγχρονης  κατάρτισης,  ενώ οι  καταρτιζόμενοι  θα  λάβουν

χρηματική  αποζημίωση  για  τους  μήνες  συμμετοχής  τους  καθώς  και  την  σχετική

πιστοποίηση.

Σε  ό,  τι  αφορά  το  πρώην  ξενοδοχείο  “ΗΛΙΟΣ”,  στο  οποίο  στεγαζόταν  το  Ι.Ε.Κ.

Τουρισμού Κρήτης και το οποίο βρίσκεται στην παραλιακή ζώνη της περιοχής Κοκκίνη Χάνι

του  Ηρακλείου,  το  κτήριο  κατέστη  ακατάλληλο  εξαιτίας  της  έντονης  σεισμικής

δραστηριότητας που σημειώθηκε στην περιοχή τον Σεπτέμβριο του 2021.

Η  εκπαιδευτική  δομή  έχει  πλέον  μεταφερθεί  στις  εγκαταστάσεις  του  Ελληνικού

Μεσογειακού  Πανεπιστημίου  (ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.),  όπου  λειτουργούν  αίθουσες  για  την

πραγματοποίηση  των  θεωρητικών  μαθημάτων  καθώς  και  ειδικά  διαμορφωμένα

εργαστήρια,  τα  οποία  πληρούν  όλες  τις  απαραίτητες  προϋποθέσεις  ασφάλειας  και

εξοπλισμού,  ενώ  διαθέτουν  την  απαιτούμενη  εκ  του  νόμου  άδεια,  για  την

πραγματοποίηση  των  εργαστηριακών  μαθήματων  (μαγειρικής-ζαχαροπλαστικής-

αρτοποιίας). 

Για την αποκατάσταση των ζημιών στο εν λόγω κτήριο, το Υπουργείο Τουρισμού

έχει προβεί στη διενέργεια αυτοψίας από κλιμάκιο ελέγχου μηχανικών και μεριμνά για τη

σύνταξη  της  σχετικής  μελέτης,  προκειμένου  το  κτήριο  να  επαναλειτουργήσει  και  να

αξιοποιηθεί κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 

Σε  κάθε  περίπτωση,  πρωταρχικό  μέλημα  του  Υπουργείου  Τουρισμού  αποτελεί

διαχρονικά  η  διαρκής  αναβάθμιση  των  Σχολών  αρμοδιότητάς  του,  μέσα  από  τον

εκσυγχρονισμό  του  θεσμικού  πλαισίου  που  διέπει  τη  λειτουργία  τους,  προκειμένου  να

παρέχεται υψηλής ποιότητας εκπαίδευση που ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις
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της  αγοράς,  συμβάλλοντας  στην  ενίσχυση  της  ανταγωνιστικότητας  των  ελληνικών

επιχειρήσεων και κατ’ επέκταση στην στήριξη της ελληνικής οικονομίας.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

1. Βουλευτή κ. Αικατερίνη Σπυριδάκη

2. Βουλευτή κ. Ελένη Βατσινά 

3. Βουλευτή κ. Γεώργιο Μουλκιώτη

4. Βουλευτή κ. Στέφανο Παραστατίδη 

5. Βουλευτή κ. Φραγκίσκο Παρασύρη 

6. Βουλευτή κ. Εμμανουήλ Χνάρη 

7. Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού – Γρ. Υπουργού

8. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης – Γρ. Υπουργού

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (3)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (3)
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